РОДИТЕЛЯМ МАЛЕНЬКИХ ВЕЛОСИПЕДИСТОВ

Какой ребенок не мечтает о велосипеде? Однако, родители не должны забывать, что велосипед — это транспортное средство, владение и управление которым подразумевает выполнение общепринятых правил. Итак, прежде всего, разъяснить ребенку, что он — водитель. Как и водитель автомобиля, он обязан соблюдать правила дорожного движения и несет ответственность за свои действия на дороге!

Согласно правилам, дети в возрасте до 14 лет могут ездить на велосипеде только во дворах и местах, специально отведенных для велосипедистов. Голова маленького велосипедиста обязательно должна быть защищена шлемом. В идеале необходимо также защитить колени и локти специальными приспособлениями. Верхняя одежда должна быть яркого цвета, чтобы велосипедиста было видно на расстоянии.
Перед выездом велосипедист или его родитель обязан проверить транспортное средство на исправность. Подкачать шины. Рулевому управлению и тормозам следует уделить особо пристальное внимание. В случае какой-либо неисправности, ездить на велосипеде ЗАПРЕЩЕНО! Велосипед обязательно должен быть оснащен катафотами!

Малыш обязан соблюдать осторожность и быть внимательным к встречным людям: по тротуару могут идти пожилые люди, маленькие дети, мамы с колясками. Не стоит увлекаться трюками и гонками: это опасно!

Переходя большую дорогу по пешеходному переходу или на зеленый свет светофора, следует пешком, ведя двухколесного друга рядом. При этом маленький велосипедист становится пешеходом.

Ребенка надо познакомить и со знаками дорожного движения. Круглый дорожный знак синего цвета с изображенным белым велосипедом означает начало велосипедной дорожки! Если же на пути встретиться круглый знак с красной каймой на белом или желтом фоне, которого изображен велосипед — значит ездить по этой дороге на велосипеде ЗАПРЕЩЕНО! Необходимо сойти с велосипеда и вести его рядом с собой.  
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